;;E/F:i EXAMEN INTRODUCCION A LA ESTADISTICA JUNIO 2023 Primera Semana
GRADO TURISMO UNED

INSTRUCCIONES DEL EXAMEN

Marque unicamente una respuesta por pregunta. Si se equivoca no tache la
respuesta, borrela o repita la hoja. Cualquier pregunta con dos marcas sera
considerada errénea. Puntuacion por respuesta correcta: 0.5 puntos; respuesta en
blanco: 0 puntos; respuesta erronea: -0.17 puntos.

A la hora de resolver las cuestiones numéricas, utilice todos los decimales para
realizar los calculos y, si es necesario, redondee después las soluciones obtenidas.

1. El numero de hijos de las familias que viajan a Benidorm es una variable de tipo:

a) Discreto

b) Continuo

¢) Independiente

d) Ninguna de las anteriores

2. ,Qué tipo de grafico seria el mas adecuado para representar la distribucion de
frecuencias con datos agrupados en intervalos?

a) Diagrama de barras —p Aedos meo agru pecloS
b) Histograma —3p Jotes agcupeolns

c) Grafico de dispersion

d) Ninguna de las anteriores

3. La suma de las frecuencias relativas de una distribucion es igual a:

a) 0 AR 1
b) 1 gL

c) Frecuencia total

d) Frecuencia relativa acumulada

4. ;Qué organismo elabora la Encuesta de Ocupacién Hotelera?

a) Banco de Espaiia

b) Ministerio de Economia.

c) Instituto Nacional de Estadistica
d) Ninguna de las anteriores.
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5. ¢ Cuadl de las siguientes afirmaciones es falsa en relacion a la media geométrica?

a) Un valor nulo de la variable impide su calculo. —p Neo &Pm&w‘\aﬁ\’vm

b) La presencia de valores negativos en la variable puede impedir su calculo.
c) Siempre es posible realizar su calculo.
d) Ninguna de las anteriores

6. La varianza es una medida de dispersion que se basa en las desviaciones de los
valores de la variable con respecto a su:

R
a) Moda SXL: S -—K)
b) Media N
¢) Mediana

d) Ninguna de las anteriores

7. Sefiale cual de las siguientes relaciones se verifica para una misma distribucién de

frecuencias con todos sus datos positivos y no nulos:

a) G<H<X
b) G<X<H

) H<G<X
d) Ninguna de las anteriores

8. (Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera en relacion al indice de Gini?

a) El valor del indice de Gini oscila entre 0y +1

b) Cuanto mas cercano sea su valor a cero, menor equidad habra en el reparto de la

variable.

c) La concentracidén es maxima en la distribucion cuando el indice de Gini vale

cero.
d) Ninguna de las anteriores
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9. Diremos que una distribucion es mesocurtica cuando:

a) Coincide con la Normal

b) Es mas apuntada que la Normal

¢) Es menos apuntada que la Normal
d) Ninguna de las anteriores

10. ;Cual de las siguientes afirmaciones en relacion al coeficiente de correlacion lineal

Fxy = —i’(ﬁ; [-4,4)

de Pearson es falsa?

a) Suvalor oscila entre =1y +1 v/
b) Su valor es adimensional L~

¢) Nunca puede ser nulo

d) Ninguna de las anteriores

11. Dada la siguiente distribucion relativa al nimero de pernoctaciones en un hotel
obtenida tras encuestar a 33 turistas, jcual es la frecuencia absoluta acumulada hasta

x=107?

N® Pernoctaciones () | N° Tuniatas {4 v
3 3 S

7 {8 NS

10 i2 LY

2 3 21

14 2 33
a) 15
b) 27
c) 31

d) Ninguna de las opciones es correcta
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12. Dada la siguiente distribucion relativa a los nimeros de linea de autobuses
utilizados por los turistas que visitan V1ena Ruce

N° Linea (x,) N° Turistas (7;)
7 5
9 6
11 12
15 9

¢, Cual de las siguientes medidas de posicion es representativa de dicha distribucion?

a) La media aritmética, siendo su valor de 11,13.
b) La mediana, cuyo valor es 9.

¢) Lamoda, siendo su valor igual a 11.

d) Ninguna de las anteriores.

13. Dada la siguiente distribucion relativa al nimero de pernoctaciones en una casa rural
obtenida tras encuestar a 45 turistas:

N° Pernoctaciones (x;) | N° Turistas (1) | ¢ R =Y
7 10 16 ol
10 15 £
12 10
15 4
Sou=4S
(Hasta qué valor se acumula el 20% de las pernoctaciones?
a) 7
b) 10
c) 12

d) Ninguna de las anteriores

14. Dada la siguiente distribucion por intervalos, ¢ cual es el valor de su varianza?

Ce Xi 1
So 0-100 30
Ao 100-200 30
250 200-300 40 Snl = Ao
X= 26 _S0-30 +4S0-20+2040 _
a) 6.900 N Noo B
b) 7.350
c) 8.306
d) Ninguna de las opcwnes es correcta
&= st ) _ (S6-460) 30 + (4Se - 1oy 2o +@se-leo) % _ aoo
N 10O
&t = 5_sa W)L = Sot 20 4 ASc? 2o+ 250740 _ fec = L9060
A oo
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15. Si el coeficiente de apuntamiento de Fisher de una distribucion es mayor de cero
diremos que la distribucion es:

a) Mesocurtica
b) Leptocurtica
c) Platicurtica
d) Ninguna de las anteriores

~ _ Skl _
16. Dada la siguiente distribucion bivariante: AEIS TS
5:./(.0‘8
p=S X Y
. 2 6 2,02 2 2 2
RSl -3 2 _ P4 a0t Ko IS
&( = T —(i’) = 4 9 SL{ - <
_ 224412 <t + 22 4% <. 5 10 (
(
=4 =2 8 15 Sy = V1SS =8'34

Calcule la covarianza de la distribucion.

Co - . +S-lo . g4
a) 4 SXla_: é_)g.t& Xg= 2-&c+49 +&- 14 +%.45
b) 10,96 N S s

©) 640 | = 22X s ac't=0c4
d) Ninguna de las anteriores Sy

17. Utilizando los datos de la pregunta anterior, ;cual seria el valor del coeficiente de
correlacion lineal?

4 { !

a) 0,7665 Iy = ;KS - %42 17
b) 09312 T 3

¢) 0,9666

d) Ninguna de las anteriores

18. El valor del término constante a de la recta de regresion de Y sobre X obtenida
utilizando los datos de la pregunta 16 seria:

a) 2,80 o ‘ | l
b) 1,60 a\:LT_lox_—_/(oK—/té-S:zz
¢) -1,31

d) Ninguna de las anteriores

A 1 P
\1: 2%+ A 6X4
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19. El valor de la pendiente b de la recta de regresion de Y sobre X obtenida utilizando
los datos de la pregunta 16 seria:

a) 2,80 b= %-:é’_’él': alg
b) 1,60 Xt 4
c) 0,58

d) Ninguna de las anteriores

20. El coeficiente de determinacion R? de la recta de regresion de Y sobre X obtenida
utilizando los datos de la pregunta 16 seria:

z
3 8:;22; ?'LZ (‘3(631 :.(Cb\olééé> = O'a|343

) 0,9566
a) Ninguna de las anteriores
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